

EL LIBRÓ

Periódico imparcial

<SUSCRIPCION>

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50
PAGO ANTICIPADO.

OFICINAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publicuen



ANUNCIOS

y reclamos a precios convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

PARA LA FERIA

La celebración de nuestra feria, anual es un problema de difícil solución, porque en realidad estos mercados extraordinarios que necesitan de poderosos estímulos para atraer forasteros que hagan consumo y dejan evidente rendimiento en las poblaciones; y ese estímulo no puede ser otro que el de un programa de festejos atractivos, porque la sola exposición de mercancías, no es parte si la reunión de multitudes que con el desarrollo del comercio y las comodas facilidades de comunicaciones pueden adquirir todos los días lo que anteriormente solo se podía comprar en una feria, pero para la organización de esos sensacionales festejos que han de obrar el milagro de reunir en la ciudad grandes masas de forasteros, se tropieza con el inconveniente de la pobreza de nuestro Ayuntamiento y con la apatía innata en el país, cuya indolencia no nos deja poner en práctica iniciativas que, a no dudar, habían de ser de positivos resultados.

La base de todos los festejos como número de sensación, son las corridas de toros, y este año, aunque sabemos que se habían hecho intentos para organizarlas, no parece que ninguno estaba en

vías de prosperar; y cuando ya creímos que la falta de esta fiesta había de reducir la feria próxima a un mal mercado con ocho noches de muerte, recibimos con júbilo la noticia de que el inteligente y prestigioso empresario Sr. Albalá, opulento dueño de la plaza de toros de Cartelé, se propone arrendar el circo taurino de Orihuela, para dar en él dos grandes corridas en los días 15 y 20 de Agosto próximo, bajo la base de diestros de los de más reputación y ganados de los de más fama. Si la noticia se confirma que creemos que sí, dada la afición e inteligencia del Sr. Albalá que no es un especulador sino un verdadero propagandista del arte taurino y del explendor de la fiesta nacional, nuestra feria de Agosto puede celebrarse en las mejores condiciones posibles, porque el Ayuntamiento podrá completar el programa de fiestas con las más atractivas, dentro de sus escasos medios económicos, garantizando a los forasteros una semana completa de diversiones honestas y cultas; y el pueblo de Orihuela tendrá que agradecer al Sr. Albalá que la feria sea una de las más animadas y concurridas, toda vez que en el presente año nuestros labriegos disponen de medios pecuniarios por la no escasa cosecha que han recogido.

Por nuestra parte, la empresa del Sr. Albalá es digna del mayor

encanto y el pueblo de Orihuela la mira con la simpatía y agrado del que recibe un beneficio; permitiéndonos asegurar al presunto empresario de las corridas de toros de Agosto, que encontrará todo el apoyo moral que su obra merece, ofreciéndole nosotros nuestra modesta pero decidida cooperación; proponiendo a nuestros lectores volver a ocuparnos de este asunto, para informarles detalladamente tan pronto como podamos comunicarles noticias más completas.

Variiedades**La coleta de los chinos.**

Sabido es que desde hace algún tiempo se advierte en China un movimiento en contra de la costumbre de usar coleta.

Millares de jóvenes chinos se han cortado ya ese apéndice, y es muy probable que dentro de poco desaparezca completamente del Imperio del Centro clásica trenza.

Un estadista —¿cómo habrá de faltar— se ha entretenido en deducir las consecuencias económicas de esa gran resolución.

Por término medio, cada chino emplea un cuarto de hora al día en peinarse y trenzarse los cabellos.

No parece que el tiempo tenga un gran valor en China; si embargo ese cuarto de hora empleado en un trabajo productivo, daría un beneficio aproximado de 50 céntimos, y como se considera en 100 millones la población de

chinos mayores de quince años, la supresión de la coleta representa una ganancia de 50 millones de francos diarios.

Un chino gasta al año, cuando menos un franco en bramante para atarse la coleta. El beneficio de la supresión sería, por consiguiente, de «treinta y seis mil quinientos millones» anuales.

La coleta, al frotar contra los vestidos, los mancha y los desgasta, abreviando su duración. Evaluando ese desgaste en un franco anua, cuan lo la coleta dejase de existir se producirá una economía de 36.500 millones de francos cada año.

De manera que, aparte otras consideraciones, la supresión de la coleta en China representa para los súbditos del Celeste Imperio una economía anual de «noventa y un mil doscientos cincuenta millones de francos».

¡Qué gran descubrimiento el de la estadística!...

PARA EL DIARIO**Dos emociones**

Al ver su casa hechicera
palpitó mi corazón,
aquella fue la primera
y la más dulce emoción.

Preso de pasión profunda
quiso estrecharla en mis brazos,
y fué la emoción segunda
al sentir dos estacazos.

TEODORO M. DE GONDORA

EL GLOBO

Martinez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviots
Gergas

Arribres y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

De actualidad

ALMELA EN ALICANTE.

Cuando atravesé los poéticos andenes del jardín de la casa de uno de los más distinguidos novelistas españoles, percibí las notas estrambóticas de la celeberrima cabañata de la Walkiria, saludé admirado las estatuas de as venus de Médicis que adornan los recodos del patio y penetre en la estancia do se encontraban frente á frente un caballero que oye admirado, deleitándose, y un Angelus que deja escapar de sus senos encantadoras las más inspiradas notas que fueron para su gloria, la inspiración del gran músico: de Wagner.

Un poeta bohemio, me presentó á aquél entusiasta de la música wagneriana; el que oía, era Vicente Almela, cuyo nombre oí sorprendido, al verme frente á él, todo sencillo y simpático, siendo las primeras palabras que pronuncia, luego del saludo de ritual, de admiración al músico alemán, al creador de esa moderna escuela musical.

Luego de haber leido mucho á Almela, de conocer la sencillez de su estilo y aprender de él, vi que sus escritos eran la vida de su ciencia, y que la sencillez de ésta, producto de aquellos; ante él comprendí que Almela, hombre de gran cultura, no criticara comparando en sus artículos; no pudiera tener una manifestación de pedantesca erudición, que no

cabe en el corazón del crítico del «Heraldo», para él todo lo que dice, lo crea su criterio, sin prejuicios, sus afirmaciones son fruto de su reflexión y las duras ideas que vertiera en sus artículos, vida de sus creencias, que no las produce el odio la mal querencia sino su amor á la literatura, al arte á la cultura.

Como redactor de «Heraldo de Madrid» llegó á Alicante para estudiar la vida de este pedazo de región levantina; los que vivimos en esta bendita tierra que duerme junto al Mediterráneo, hemos tenido en esta corta temporada que Almela ha estado en Alicante, el más entusiasta defensor de los intereses morales, económicos y agrícolas de esta provincia; ya hablando de Alicante, ya de Sax, ya pintando la lozanía y vida de nuestra huerta, ya pidiendo aquellos remedios que han de salvar la vida mórbosa de nuestros principales productos; su pluma ha sido en estos días la intérprete de las aspiraciones de los habitantes de la provincia de Alicante y las palabras de sus escritos hijos de las emociones que llevaron á su corazón, en medio de olorosos naranjales, de esbeltas palmeras, ó cerca de las olas que besan la playa alicantina.

Vicente Almela recorre estudiando nuestra provincia; a un amigo y querido compañero ofreció visitar la ciudad de Teodomiro pasar unas horas á nuestro lado; los que conocemos á Almela y leemos y admiramos sus productos periodísticos le pedimos no

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

DE
José Marín Garrigos

Temporada de verano de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos. — Especialidad en hilo para trajes de caballero.

La Alhambra. — Mayor, 31 y 33. — ORIHUELA.

La primera hazaña de los del «casco»

olvide su promesa; su estancia en Orihuela será aunque rápida, un recuerdo agradable que vivirá siempre en los corazones de éstos humildes y pueblerinos periodistas.

PARSIFAL.

Comentarios políticos

La inserción en nuestras columnas de las cartas que publicamos el día 5, han hecho perder la calma al director de «El Eco». No hay para menos, cuando se escribe una cosa y se tienen que dar explicaciones tan categóricas.

No iban á volver á hablar del asunto, ni de él volveremos á ocuparnos, porque la inserción de aquellas cartas dejó juzgada la cuestión, y por la razón que nuestro compañero Heráclito daba en su sección del mismo día; pero nos tiene á trazar estas líneas el odio con que Ascensio distingue á nuestro director, y que éste le agradece en lo mucho que vale, porque hay amistades y contactos que manchan.

Conque con esto reciprocidad damos por terminado el asunto, con la energética protesta por nuestra parte, de no haber tenido participación en el envío del número de «El Eco» que lo ha suscitado; pues esos procedimientos no los emplea más que el que es capaz de pensarlos de sus semejantes.

Con todos los prestigios y todos los respetos que ese cuerpo de seguridad merece fué recibido en Orihuela el destacamento que para garantía y seguridad de los ciudadanos, se dignó concedernos el Ministro de la Gobernación; pero para nuestros vecinos, el cuerpo se ha ido convirtiendo de respetado en temido; y llegará á ser odioso si el alcalde permite que se repitan hechos como los ocurridos en la noche del día 5 de los corrientes, de los que ayer no dimos cuenta por haber llegado á nuestra noticia después de estar nuestro número del día en prensa.

Los hechos son los siguientes dos jóvenes dignos de toda la consideración y el respeto que merecen las personas honradas y de costumbres decentes quisieron ser cacheados por los del «casco»; uno de ellos comentó el suceso con otro amigo de las mismas costumbres morales en el Círculo Mercantil y los del «casco obligaron al tercero (funcionario del Ayuntamiento) á salir del local, cacheándole como si se tratara de un criminal empedernido y tratándolo, de la misma manera que á su amigo, con las formas menos corteses.

Otro joven también de buenas costumbres y conocidísimo, fué cacheado sin consideración de ningún género. Unos jóvenes de la buena sociedad, se divertían honestamente bailando en una casa de unos amigos, y tuvieron que

Persianas de cadeneta

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el

Almacén de muebles

OASIS DE

JUAN MARIN

calle de Santa Lucía, 10

Sirviéndolas en el día de su encargo á la medida y color que se pida
Si quieren quedar bien servidos, comprad en el citado establecimiento.

dejar su distracción porque á ellos obligaron los del «casco» protestando molestias para los vecinos, siendo así que aún no habían dado las once y media de la noche.

A los hechos apuntados que son rigurosamente verídicos, aunque nos reservamos los nombres de las víctimas para pronunciarlo solo en caso necesario donde la balanza de Temis no se inclina injustamente, hay que añadir los rumores cada vez más insistentes de la forma en que se trata á los detenidos en el retén; todo lo cual brindamos á la consideración del alcalde, jefe en Orihuela de los guardias de seguridad, para que haga comprender á estos, que los vecinos de este pueblo son ciudadanos de un país culto y no indigenas del Rif; y que es preciso que distingan entre la gente maleante y los personas honradas, porque los que confundeu á estas con aquellas, no pueden pertenecer á ninguna clase de policía, sino estar sometidos á la vigilancia de agentes que no padeczan errores.

Esperamos que el Alcalde atenderá estas quejas justas, obligando á esos subordinados suyos á que no se extralimiten en el ejercicio de sus funciones para bien del pueblo y por prestigio del cuerpo a que pertenecen.

COSQUILLAS

Los guardias del «casco», institución creada por el funesto y cruel Lacierva, fué recibida en Orihuela con respeto por todas las personas honradas y de buenas costumbres, mas sus gestiones en el cumplimiento de sus de-

beres han defraudado las esperanzas que en ellos teníamos y se hace necesario que el Sr. Ferrer corrija energicamente los abusos que en el artículo anterior se denunciaron, para evitar que se haya envuelto en la odiosidad que está envolviendo á este instituto.

Damos la más cumplida enhorabuena al Sr. alcalde por lo bien que presta sus servicios en la actualidad la guardia municipal. En el incendio de anoche, llegaron tan oportunamente que gracias á su intervención y energía se evitaron grandes pérdidas en las existencias y edificio de los Sres. Riquelme.

Felicitamos al cabo Manuel Belmonte por este servicio.

Si no fuera hombre de palabra, hoy lo haría una cosquilla á R. de A.; pero como me gusta sostener lo que escribo, desprecio lo que escribe sobre la cuestión de las cartas; dicho trabajo tiene con haber tanto que rectificar lo que escribió, con tan mala intención.

HERACLITO.

NOTICIAS

Hoy hace un año abandonó este mundo para buscar la paz de la otra vida, el culto, simpático y buen amigo que en vida fué D. José Ferrer Saiuz, hijo del alcalde de esta ciudad D. José.

Todas las ilusiones en flor que en su cabeza de joven encontraban albergue, fueron tronchadas por la incon siderada mano de la pareja, quien para satisfacer sus caprichos no guarda miramientos de ninguna especie.

La redacción de EL DIARIO no olvida nunca á sus buenos amigos y desde es-

tas columnas le enviamos un piadoso recuerdo.

La distinguida señora de nuestro excelente amigo el letrado D. Francisco Román Miralles, ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña.

Enviamos nuestra enhorabuena á tan venturosos padres.

Acompañada de sus bellas hijas ha marchado á sus posesiones del campo de Salinas doña Dolores Bueno, viuda de Semper.

Buen viaje.

Han regresado de Madrid, nuestro respetable amigo particular D. Agustín Caballero y su distinguida esposa.

Ha salido para París y Londres, donde le llevan asuntos mercantiles, nuestro joven amigo D. Miguel Riquelme.

Anoche se inició un incendio en la fábrica de conserva de los Sres. Riquelme. Unas vecinas observaron que salía humo y después una ligera llama del departamento en donde están instaladas las calderas y avisó á los vecinos y autoridades que se personaron en el lugar del suceso observándose que aquel ardía, e iniciándose inmediatamente el servicio de extinción del incendio por las personas allí reunidas.

El fuego destruyó bastante cantidad de leña y buena parte de la techumbre del local.

Los primeros en llegar fueron el cabo de la guardia municipal, Manuel Belmonte y el agente á sus órdenes Manuel Ferrer.

El siniestro comenzó á las diez de la noche, quedando totalmente extinguido después de las once.

El preso que hace pocos días se fugó de las cárceles de este partido, fué detenido por el Alcalde pedáneo del partido de Arneba Trinitario Meseguer

el que lo ha entregado al jefe de esta prisión Sr. Rodríguez.

Habiéndose dado de alta en la contracción industrial se han asegurado los baños de La Q. B. propiedad de D. Matías Pescetto, encuyo establecimiento ha introducido mejoras que los ponen á la altura de los más cómodos y elegantes de su género.

El tren correo de ayer mañana arrolló y mató cerca de Elche á un sujeto que al aparecer se arrojó á la vía al pasar el convoy.

FRESA, CASI REGALADA

La encontré en el jardín de «La Catalana», donde Manuel Irles la vende á 70 céntimos libra. Se vende á domicilio.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para mañana

Sta. Isabel viuda, reina de Portugal.

PIXIAYON

Lo mejor para el lavado del pelo
DE VENTA

M. Clemares

ALFONSO XIII, 4.—ORIHUELA

PASA TIEMPOS

Solución á la charada de ayer:

ES-CA-LE-RÁ

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

S. Agustín, 4, principal.

Preparación completa para Carreras especiales y para el ingreso en las militares, Aduanas, Corteos y Técnicos en las convocatorias de Julio y Febrero del año próximo.

HONORARIOS MÓDICOS

Imp. de J. Sansano, Orihuela

¡ÉXITO SIN PRECEDENTES!

LO HA ALCANZADO

Lotion Eureka!

MEDALLA DE ORO.—Exposición internacional de Higiene Milán, 1909.

Detiene rápidamente la caída del cabello, lo conserva abundante y sedoso con el brillo de la juventud, mantiene la cabeza limpia de toda enspuma y impureza, haciendo renacer el cabello donde hay calvicie. Al iniciarse ésta, da sorprendentes resultados. Perfume delicado frascos de 250 y 170 gramos, 6 y 4 pesetas, respectivamente.

OPAL Maravillosa pasta para dar á las uñas de una manera duradera, y el brillo y la transparencia del nácar. Sin rival para conservar la belleza de las manos, 2 pesetas caja.

Cepillos rociadores Knickerbocker

Prospectos gratis á quien los solicite. De venta Centro de suscripciones y ampliaciones fotográficas (retratos tamaño natural).

José Martínez

Calle del Maestro Esteban, 1, esquina á la de Santiago.—Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

LA ALHAMBRA

Mayor, 31 y 33

Pian establecimiento de Tejidos, de

José Marín Carrigós

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.
Altas novedades para la próxima estación.

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

BANOS DE S. ANTON DE ORIHUELA

UNICAS EN EL MUNDO

Analizadas por el Dr. Pouillet, miembro de la Academia de Medicina y Catedrático de la misma Facultad de París.

La fama universal de estas aguas y la atención que á ellas prestan casi todas las eminencias médicas del mundo, son la mejor prueba de sus saludables efectos para todas las enfermedades de la piel, estómago, intestinos, hígado, reumatismos, úlceras de todas clases y en especial de las piernas, afecciones sifilíticas y venéreas, etc., etc.

A fin de facilitar el uso de las AGUAS DE SAN ANTON, la Administración del balneario y por consejo del cuerpo médico de esta ciudad, ha resuelto rebajar á un peseta los precios por cada baño, ducha, vaporario y pulverizaciones, que antes costaba 1'50 pesetas.

IMPORTANTE.—El servicio de carriages está á cargo del conocido Ricardo Boné, el que cobrará á cada bañista 25 céntimos por ida y vuelta al balneario siempre que se juntén desde dos en adelante.

OTRA

Cobijas tocijones Knicke-pocoy

Gancho de metal para sujetar la cubierta de la cama. De 20 cm. de largo. 1 peseta.

Tapa Mirlínen

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de pegatinas pintadas para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratas, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos, donde elegir.

Antes de empapelar una habitación conviene ver el extenso muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

Depósito de persianas

DE TODAS CLASES

EN EL ESTABLECIMIENTO DE

■ Carmelo Subiela ■

Habiendo recibido un extenso surtido de Persianas Cadenilla y de Hilos de Orlada superior, directamente de las mejores Fabricas, me permito ofrecerlas á precios baratísimos por ser de cuenta del Fabricante.

Colocadas á domicilio

PRINCIPE DE VERGARA, 15.—ORIHUELA

Aguas minerales cloruradas sódicas bicarbonatadas magnésicas y bicarbonatadas sódicas, MERCURIALES mangánicas y líticas.